

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства (ВДН СССР)

Основана 10 марта 1931 г.

Вторник-среда, 5-6 октября 1993 года

№ 117 (15863)

Цена в розницу — 2 руб.

## О текущем моменте

**Решение 12 сессии 21-го созыва Московского областного Совета народных депутатов от 28 сентября 1993 года «Об Указе Президента Российской Федерации от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации»**

Рассмотрев политическую ситуацию, сложившуюся в стране в связи с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации», Московский областной Совет народных депутатов решил:

1. По заключению Конституционного суда признать неконституционным Указ Президента Российской Федерации Н. Ельцина от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации».
2. Считать необходимым проведение одновременных досрочных выборов Президента Российской Федерации и народных депутатов Российской Федерации на основе законодательных актов, разработанных с участием субъектов Российской Федерации и принимаемых в порядке, уста-

новленном действующим законодательством Российской Федерации, в феврале 1994 года.

3. Поддерживая документы, принятые участниками совещания представителей органов законодательной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации 26.09.93 в городе Санкт-Петербурге, считать необходимым на период до проведения выборов и формирования новых органов федеральной власти создать совещательный орган из представителей субъектов Российской Федерации для наблюдения за деятельностью органов власти и выработки предложений по выходу из кризиса.

4. Предложить Б. Н. Ельцину, съезду народных депутатов, Верховному Совету Российской Федерации отменить законодательные акты, принятые после 20 часов 21 сентября 1993 года.

5. На территории Московской области в полном объеме действуют конституционные нормы и законы Российской Федерации, органы власти и управления области исполняют их в строгом соответствии с законодательством.

6. Предложить мэру г. Москвы восстановить в здании Верховного Совета Российской Федерации функционирование систем связи и жизнеобеспечения.

7. Отменить пункты 3 и 5 решения малого Совета Мособлсовета от 22.09.93 № 5/57.

8. Рекомендовать главе администрации А. С. Тяжлову принимать решения по важнейшим хозяйственным вопросам по согласованию с малым Советом Мособлсовета.

9. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Мособлсовета А. А. Полякова.

**Председатель Московского областного Совета народных депутатов А. А. ПОЛЯКОВ.**

## Отзовитесь, кто знает

### Через полвека

Продолжается поиск земляков, которые удостоены за подвиги на полях сражений Великой Отечественной войны орденов и медалей, но не получили по разным причинам заслуженные свои награды. Среди тех, кому не вручены знаки высокой до-

блести следующие жители нашего района.

Ефрейтор Козьмин Иван Поликарпович, 1917 года рождения, станция Малаховка.

Гвардии младший лейтенант Кокорин Алексей Дмитриевич, 1924 года рождения, деревня Жулебино.

Сержант Сергеев Алексей Андреевич, 1922 года рождения, поселок Малаховка.

Младший сержант Самышев Иван Павлович, 1919 года рождения, город

Люберцы-2.

Ефрейтор Сурба Николай Григорьевич, 1908 года рождения, поселок Дзержинского, сквер Сталина, дом № 2, кв. 17.

Если, уважаемые читатели, вы увидите в списке свою фамилию или близкого родственника, сообщите, пожалуйста, в Люберецкий горвоенкомат, в кабинет № 23, или по телефону 553-18-67.

**И. ПЛАУИН,**  
работник военкомата.

## С нашей маркой

### Американские патрульные вертолеты в небе Москвы больше не появятся

Их заменят отечественные машины фирмы «Камов»

Эта фирма до 1991 года выпускала вертолеты двойного назначения, а также противолодочные, разведывательные и штурмовые. Показанные на 2-м Московском авиасалоне гражданские вертолеты — продукция «Камов» — полностью оснащены импортными двигателями и частично авионикой (электронным оборудованием). Многоцелевой Ка-62, рассчитанный в пассажирском варианте на перевозку 14-16 человек, может использоваться как транспортный (с внешней подвеской грузов),

спасательный и патрульный, в том числе в северных широтах. Подготовка серийного выпуска машины ведется на заводе в Улан-Удэ. Экспортный вариант будет оснащаться двигателями фирмы «Дженерал Электрик».

На многоцелевой Ка-32 А 12 июня этого года получен международный сертификат, и первая партия их уже изготовлена на заводе фирмы в Подмоскovie. Камовцы работают над выполнением заказа правительства Москвы по выпуску

нескольких машин Ка-32 А в пожарном варианте. А в связи с тем, что американский полицейский вертолет Белл-206, который в течение года проходил испытания в небе столицы, не был закуплен из-за недостатка валюты, его заменят два специально оборудованных вертолета Ка-32 А.

Модель Ка-226 (рассчитана на перевозку 6-8 пассажиров, а также грузов внутри кабины и на внешней подвеске, работу на морских нефтегазовых месторождениях) оснащается американскими газотурбинными двигателями «Эллисон», мощность которых позволяет производить полет при отказе одного из них. Серийное производство организуется на заводе в Оренбурге. Там же намечено собирать экспортный Ка-128 с французскими двигателями фирмы «Турбомекан».

По оценкам специа-

листов, шансы фирмы «Камов» на мировом рынке оцениваются довольно высоко. Традиционно слабые отечественные моторы и авионике удалось заменить на зарубежные благодаря удачным контрактам с компаниями — производителями аналогичного оборудования из США, Франции и Израиля. Кроме того, проходящие в настоящий момент переговоры с фирмой «Еврокоптер» о создании русифицированного варианта двухдвигательного вертолета на 6-7 пассажиров (изготовитель — Оренбургский авиазавод) в случае их успешного завершения приведет к практически монопольному утверждению камовцев на ряде рынков Восточной и Центральной Европы, Ближнего и Среднего Востока в классе соосных многоцелевых машин.

**А. БАРАНОВСКИЙ.**  
«Московские новости» № 38.

## Заводу мостостроительного оборудования — 50 лет

### Татьяна вернулась с курорта

Недавно инженер отдела снабжения Татьяна Картамышева вернулась из подмосковного санатория «Литвиново». Ездил туда с двенадцатилетней дочкой.

— Ну, как отдохнули? — спрашиваю у Татьяны.

— Хорошо! Сама не ожидала, что так будет. Главное, питание было разнообразное и сытное. И другие условия — лучше не придумаешь. Мы с дочкой очень довольны.

— Рада за вас, — отвечаю. — Теперь работайте с новыми силами, не унывайте.

Действительно, профсоюзный комитет, несмотря на известные трудности, делает для людей много полезного. Проблем полно у каждого. Самому профкомту тоже нелегко, работаем интенсивно. Вместе с администрацией осуществляем ряд мер по социальной защите тружеников. Как и раньше, много внимания уделяем тому же отды-

ху. В санаториях, пансионатах, турбазах за минувший сезон побывали десятки семей. Стоимость путевок отдыхающие оплачивали только на десять процентов. Иначе ведь они не могли бы воспользоваться здравницами.

Завод сохранил детский сад. Взят на себя расходы по его содержанию. Родители вносят чисто символическую по нынешним понятиям плату.

Наши рабочие и служащие пользуются ведомственной (железнодорожной) поликлиникой, что у станции Панки. Люди так называемых вредных профессий бесплатно получают молоко. В этом нет ничего нового. Подобные льготы существовали и в прежние годы. Но заслуга профсоюза и администрации состоит в том, что их сумели сохранить в условиях нынешнего обвала цен.

Жизнь потребовала и дополнительных мер, скажем, доплат на питание. До сего времени мы выдавали по 5 тысяч

рублей в месяц каждому работнику. Сейчас планируем увеличить выплату для этих целей до 10 тысяч. Тоже неплохая поддержка.

Не раз уже повышалась и зарплата. А с сентября 1993 года увеличили тарифные ставки и оклады сразу на 50 процентов. Это ощутимо. Рабочие не покидают завод.

Как и другие предприятия, ввели мы в практику распродажу промышленных товаров. Каждую неделю бывают различные вещи — трикотажные, швейные изделия, куртки, обувь и т.п. Много продается по доступным ценам, и это, несомненно, добрая услуга коллективу.

Скажу также: мы не забыли пенсионеров, работавших на заводе. Оказываем им материальную помощь, вручаем продовольственные наборы к праздникам. Помним о них и сейчас, в канун заводского юбилея.

Меры по социальной защите позволяют коллективу выжить, сохранить производство и обеспечить строителей мостов мощной и надежной техникой.

**Г. БУЯНОВА,**  
председатель профкома.

## РЕШЕНИЕ

16-й внеочередной сессии Дзержинского городского Совета народных депутатов от 30.09.93 года «О положении в стране в связи с Указом Президента РФ № 1400 от 21.09.93 г.».

Обсудив информацию об Указе Президента Российской Федерации от 21 сентября 1993 года № 1400, Постановления Верховного Совета и решения Конституционного суда, решения Мособлсовета и совместное решение малого Совета Люберецкого городского Совета и администрации Люберецкого района и исходя из сложившейся политической ситуации в стране, Дзержинский городской Совет народных депутатов решил:

1. Руководствоваться в своих решениях действующей Конституцией и Законодательством Российской Федерации, направив свои усилия на обеспечение нормальной жизнедеятельности в городе и сохранение спокойствия и общественного порядка.

2. Согласиться с решениями органов власти Российской Федерации о необходимости проведения одновременно досрочных выборов как народных депутатов, так и Президента.

3. По заключению Конституционного суда признать неконституционным Указ Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации».

**Председатель Совета Т. Я. Карлухина.**

От редакции: первоначально, на собрании депутатов, было признано целесообразным принять обращение к жителям города Дзержинского и опубликовать его. В связи с тем, что публикуемое решение исчерпывающе разъясняет позицию и намерения Совета, депутаты решили не составлять обращение.

**В. ЧУЛКОВ.**



Репортаж

Мы на празднике гуляли

У торгового центра многолюдье. Усиди-ка дома, когда солнце заиграло в окнах, летит музыка и «клены выкрасили город колдовским каким-то цветом». Ярмарка раскинулась, словно выставка осенних даров: горки груш, слив, яблок, облепиха, разные овощи и всякая всячина. От промываров в глазах рябит.

Взгляд останавливается на импровизированном прилавке, где выстроились разных «пород» пушистые собачки из искусственного меха — творения питомцев изостудии «Звездочка», руководимой Г. А. Медведевой. Хочешь — смотри, понравятся — купи. В день города в Дзержинском в разных местах демонстрировались и предлагались к продаже всевозможные произведения многочисленных детских кружков.

На площадке у торгового центра под наблюдением Л. А. Кремневой и жюри сосредоточенные малыши разрисовывают мелками асфальт. Каких только сюжетов не увидишь! Сам Г.-Х.Андерсен позаиводвал бы. Призы конкурса ребята получали не зря.



Тронулось. С почином!

В городе Дзержинском прошел I съезд всероссийского общественно-политического движения в поддержку местного самоуправления.

На съезд приехали 92 делегата из самых разных регионов России — от Калининграда областного до Сахалина. Присутствовали представители многих органов массовой информации, ряда политических движений. Приветственную телеграмму съезду прислал премьер-министр Российской Федерации В. С. Черномырдин.



Перед официальным началом съезда председатель Дзержинского городского Совета Т. Я. Карпухина и мэр города В. И. Доркин рассказали собравшимся, какие идеи самоуправления удалось воплотить в реальность. Город районного подчинения, Дзержинский уже имеет ряд автономных, отдельных от Люберец органов обеспечения жизнедеятельности.

Актуальность нарождающегося движения не вызывает сомнения у людей, которые постоянно сталкиваются с местными проблемами в селах, малых городах. Голос снизу не слышат сверху, заботы и беды населения высшая власть не понимает, а предлагаемые методы решения острых вопросов неприемлемы или неэффективны.

Выступая с докладом, В. И. Доркин привел такой пример: сверху поступает указание повысить зарплату работникам бюджетных сфер, но средства не выделяются, их нет. И у людей создается мнение, будто власть на местах не хочет ничего делать для народа, для избирателей.

Развитию самоуправления мешает оставшийся каркас старого уклада: административно-территориальное деление по типу армейской структуры и финансовая система, при которой сначала все забирается наверх, а потом возвращается в сильно урезанной доле. Понятно, что конкретные дела вершат на земле.

Как заметил в докладе В. И. Доркин, время разрушения закончилось, наступает эпоха созидания. Ей нужны новые структуры и люди у власти, понимающие жизнь на местах, то есть там, где решаются конкретные дела, где производится продукция, совершаются открытия, идет торговля, рождаются дети и культурные ценности. Самоуправление надо рассматривать как элемент власти на территории. Сильная и богатая территория — залог могущества и процветания страны. Но если самоуправление не получило подлинных прав — экономических, финансовых, на землю, значит их надо добиваться. Движение в поддержку местного самоуправления способно многое изменить в сторону улучшения условий для каждой «малой родины», для каждого гражданина. Оно поможет выдвинуть в парламент людей, способных защищать интересы малых городов, поселков, деревень, жителей. У движения, кстати сказать, обширная социальная база: люди, проживающие на данной территории. Сюда можно отнести трудящихся, интеллигенцию, пенсионеров, представителей мелкого и среднего бизнеса, то есть тех, кто привязан к месту. Они всегда беспокоятся о благоустройстве и защите окружающей среды. Крупный же бизнес редко когда зависит от территории.

По своему характеру движение придерживается центральных позиций, отвергая суперадминистративные решения.

О политической платформе движения рассказал А. Н. Широков из Краснозаводска Московской области.

Существующая политическая ситуация вызывает опасение возможной потери завоеванных позиций и возврата к жестокому централизованному управлению. Новая политическая организация фактически представляет собой партию, но не называет себя так из-за ополчения слова бывшими вождями КПСС. Движение объединяет граждан,

Пожалуй, в День города детвора выступала главным действующим лицом: она отлично показывала себя на сценах, хорошо справлялась с ролью зрителя. Многие именно для нее предусматривалось в программе праздника.

Детско-юношеская спортивная школа «Союз» устроила в праздник День открытых дверей. Юные посетители, узнав о славных победах земляков-дзержинцев на европейской орбите, о традициях школы, загорались желанием заняться увлекательным видом спорта.

Во Дворце культуры энергетиков, во втором этаже ребяташки разглядывают диких животных лягушек, черепах, змей. Жутко интересно! Выставка экзотических животных всегда собирает множество юных зрителей.

Впрочем, и взрослым хватило забав и развлечений.

В праздник местное радио транслировало специальную передачу о прошлом и настоящем города, о его примечательностях и славных людях. Горожанам есть чем гордиться. В тот день в Центре России, особенно в Тульской области, отмечался 613-я годовщина битвы войска Дмитрия Донского на поле Куликовом. Путь к нему и к победе пролегал через наши места, о чем напоминает возрождающийся Николо-Угрешский монастырь.

В. ОСИПЕНКО.

Дзержинский: панорама

Договору верны

В трудных условиях работает сейчас коллектив ТОО «Центральная автобаза». Нелегко добывать горюче-смазочные материалы, запасные части к машинам. Но руководство, технический персонал, водители стараются непременно выполнить договор с заказчиком.

Четко работают, выполняя свой профессиональный долг, водители П. И. Леонов, С. В. Козлов, доставляющие материалы на стройки с Дзержинского завода железобетонных конструкций, В. Б. Иванов, обслуживающий Московский завод ЖБК.

А. САИНА.

Турнир

за турниром

Ко дню города был приурочен турнир по дзюдо, который организовала ДЮСШ «Союз». В нем приняли участие мастера спорта, победители чемпионатов России и международных соревнований. Среди юной лидером стал Юрий Кудрявцев. У женщин первое место, каждая в своей весовой категории, заняли Виктория Вологова и Юлия Волос.

Е. ВЕТРОВА.

В городском турнире по настольному теннису мастер спорта международного класса Стелла Тимонова из Дзержинского выиграла первенство среди женщин, а в состязании с мужчинами оказалась на втором месте.

Д. ИКОННИКОВ.

Идет подписка на районную газету «Люберецкая правда»

Ф. СП-1

Министерство связи СССР «Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 55105 (индекс издания)

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» Количество комплектов

на 19\_\_ год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

---

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 55105 (индекс издания)

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

Степень подписки руб. коп. Количество комплектов руб. коп.

на 19\_\_ год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Оформить подписной абонемент можно во всех почтовых отделениях района без ограничений. Индекс 55105. Стоимость подписки на весь год — 4200 рублей (включая почтовые и другие расхо-

ды), на полугодие — 2100 рублей, на 3 месяца — 1050 рублей, на 1 месяц — 350 рублей. Подписная цена не будет меняться для тех, кто оформил абонемент на весь год.

Только вместе!

В. ДМИТРИЕВ. В. МАРТЫНОВ (фото).

